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Karel Křížkovský 
se narodil 9. ledna 
1820 v  Holasovi-
cích, v  domě čp. 
18. Vychoval ho 
strýc Josef, který 
byl hudebníkem, 
ale sám chlapce 
od  hudby odrazo-
val. Karel se měl 
vyučit nějakému 
řemeslu. Našel si 
však vlastní cestu 
– hrál po  hospo-
dách na  klarinet. 
K  hudbě ho vedl 

i neplachovický učitel Alexandr Urbánek, který ho učil 
zpěvu (ten mu ale příliš nešel), hře na klavír a varhany. 
Poté, co Karel navštívil mši ve  farním kostele v  Opa-
vě, zcela propadl chrámové hudbě. Vymohl si studium 
na  německém gymnáziu v  Opavě, které navštěvoval 
v letech 1832-1838. Zde se seznámil s Řehořem Mende-
lem, který se pak stal za několik let jeho představeným 
v klášteře. Poté odešel studovat do Olomouce fi losofi i, 
ale kvůli nedostatku peněz musel studia přerušit. Ná-
sledně byl odveden k vojenské službě, která měla trvat 
12 let, naštěstí měl vlivného přímluvce, opavského dě-
kana P. Kirniga, který ho z vojny dostal. Křížkovský ale 
musel složit učitelské zkoušky. Učil dva roky v  Jamni-
ci, pak v  klášterní škole v  Opavě. V  roce 1843 odešel 
do Brna, kde ukončil studium fi lozofi e. Po skončení stu-
dia roku 1845 vstoupil do brněnského augustiniánské-
ho kláštera u sv. Tomáše, v roce 1846 složil věčné sliby 
a  přijal řeholní jméno Pavel. Roku 1848 byl vysvěcen 
na kněze, primici si odbyl v Neplachovicích.

Přitom se stále věnoval hudbě – se spolužáky zkou-
šel sborový zpěv a  koncertoval v  brněnských kostelech 
i  měšťanských salonech. Po  vstupu do  kláštera začal 
studovat hudbu u kapelníka a skladatele Bohumíra Rie-
gra. Také studoval teologii, což mu umožnilo setkání 
s  významnými osobnostmi z  řad českých národovců – 

I. Wurmem, F. Sušilem nebo M. Klácelem. Tyto kontak-
ty ovlivnily i jeho hudební směřování – začal se věnovat 
lidové hudbě, zharmonizoval např. několik Sušilem se-
braných písní. Zapojil se do národního hnutí, paradoxně 
i přesto, že důsledkem klasického vzdělání psal lépe ně-
mecky než česky. V klášteře se stal ředitelem kůru, zave-
dl v kostele sv. Tomáše český lidový zpěv a vůbec zvýšil 
úroveň klášterních hudebních produkcí. Byl také před-
sedou nadace hraběte Th una pro hudební chovance, kde 
vychoval několik nadějných hudebníků, např. L. Janáčka.

Pokračování na str. 3.

Pavel Křížkovský (1820-1885)
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6. schůze rady obce 
27. 4. 2015

Rada obce na  své schůzi schválila 
dodatek ke smlouvě o dílo mezi obcí 
Holasovice a  KARETA s.r.o. Brun-
tál týkající se víceprací a  méněpra-
cí stavby Záhumenní komunikace 
v  Loděnici, schválila smlouvu o  do-
dání a zpracování biologicky rozloži-
telného odpadu rostlinného původu 
mezi obcí Holasovice a ELIO Slezsko 
a.s. a  schválila fi rmu AWT Rekulti-
vace a.s. Havířov - Prostřední Suchá 
jako zhotovitele stavby Demolice sto-
doly ve  Dvoře v  Holasovicích. Rada 
dále schválila účetní závěrku Mateř-
ské školy Holasovice, příspěvkové 
organizace, sestavenou k  rozvaho-
vému dni 31. 12. 2014, schválila zří-
zení internetového připojení do  bu-
dovy šaten na  hřišti v  Holasovicích 
a schválila smlouvu o dílo mezi obcí 
Holasovice a  stavební fi rmou Rosis 
s.r.o. Opava pro stavbu Muzeum Slez-
ský venkov Holasovice aneb Jak se 

žilo a žije v česko-polském příhrani-
čí (zpevněné plochy před muzeem). 
Rada byla seznámena s kladným po-
souzením obecně závazné vyhlášky 
obce Holasovice Ministerstvem vni-
tra ČR, odborem dozoru a kontroly, 
ve věci stanovení systému nakládání 
s  komunálním odpadem naší obce, 
a  vzala na  vědomí rozhodnutí, kte-
rým se schvaluje návrh komplexních 
pozemkových úprav v  katastrálním 
území Neplachovice a části katastrál-
ního území Vlaštovičky.

7. schůze rady obce 
18. 5. 2015 

Rada obce na své schůzi projednala 
a  schválila uzavření nájemní smlou-
vy se Státním pozemkovým úřadem 
pro užívání nemovitosti ve  vlastnic-
tví státu, a  to pozemku u  kuželny 
v  Loděnici, který je zastavěn stav-
bou sociálního zařízení. Dále schvá-
lila uvolnění fi nančních prostředků 
na úhradu nákladů spojených s koná-

Zprávy z obce ním akce Z pohádky do pohádky, kte-
rá se uskuteční u příležitosti Dne dětí, 
v neděli 4. 5. 2015 v Neplachovicích, 
a  schválila pronájem kina v  Holaso-
vicích za účelem konání divadelního 
představení pro žáky základní školy 
dne 12. 6. 2015. Rada vzala na vědomí 
akceptování žádostí obce o  podpo-
ru ze Státního fondu životního pro-
středí České republiky v rámci Ope-
račního programu Životní prostředí 
na projekty Krajinná zeleň v Kamen-
ci a Štemplovci a Sesuv pod Muzeem 
v  Holasovicích. Tyto žádosti budou 
dále posuzovány ve  smyslu směrni-
ce pro poskytování fi nančních pro-
středků. Rada byla seznámena s  in-
formačním materiálem a  nabídkou 
společnosti EKOTOXA s.r.o. na zpra-
cování či aktualizaci Strategického 
plánu obce pro potřeby čerpání dota-
cí v  letech 2015–2022, dále schválila 
provedení čištění a voskování podlah 
ve  společenských místnostech hasič-
ské zbrojnice v  Holasovicích fi rmou 
Miloše Benka ze Štítiny.

Ing. Václav Volný, 
starosta obce

Pasování prvňáčků 
na rytíře Řádu čtenářského

V  sobotu 6. června 2015 proběh-
ne v  Místní knihovně Pavla Kříž-
kovského slavnostní pasovací ce-
remoniál, jehož hlavními hrdiny 
budou žáčci 1. třídy Základní školy 
v  Neplachovicích. Když nastoupi-
li do  školy jako panoši, započali 
ve školních lavicích svou cestu za ry-
tířským titulem. Pouť to byla mnoh-
dy strastiplná, protkaná mnohými 
protivenstvími. Jako budoucí rytíři 
musely děti v prvním období proká-
zat statečnost a věrnost. Jejich hlav-
ními zbraněmi se staly pero a papír, 
jejich nejcennějším pomocníkem 
paní učitelka. Pro prvňáčky bylo 
každé písmeno bájným drakem, 
se kterým museli bojovat s  velkou 
odvahou a  statečností. Nyní, téměř 
na  konci školního roku, po  právu 
svou bitvu s abecedou vyhráli. Slav-
nost pasovací, nyní ještě malinko 

zahalená rouškou tajemství, má být 
dětem odměnou a zároveň motivací 
k četbě, tolik důležité pro jejich dal-
ší rozvoj. S velkou úctou a vážností 
zveme rodiče a  rodinné příslušníky 
malých hrdinů na zcela výjimečnou 
událost - historicky první pasování 
prvňáčků na rytíře Řádu čtenářské-
ho v království Holasovickém.

Co nového u“Lovců perel“?
Hra pro dětské čtenáře „Lovci pe-

rel“ je tu pro každého, kdo má rád 
dobrodružství a rád si čte. Stačí najít 
knížku Perlorodku, pozorně ji pře-
číst, vyplnit krátký dotazník a  od-
měna v  podobě krásných perel vás 
nemine.  V současné době evidujeme 
v knihovně 32 soutěžících, kteří na-
sbírali celkem 45 perliček! Ne všech-
ny děti mají výdrž opravdových lovců 
perel, nyní se již začíná ukazovat, kdo 
je opravdový čtenář. Zatím však není 
nic ztraceno, soutěžíme až do konce 
listopadu. 

Červen v knihovně Pavla Křížkovského



34/2015  |  Naše obec  | 

Průběžné pořadí k 15. 5. 2015 vypadá následovně: 
1. Klárka Štěpánková z Loděnice (11 perel)
2. Adélka Kramná z Neplachovic (10 perel)
3. Pavlínka Víchová ze Štemplovce (5 perel)
Přejeme všem dětem, ať je jejich šňůra perel tak dlouhá, 

jako ten nejkrásnější příběh.
Lov perel není povinný, ale je prostě úžasný!!!
Velké poděkování patří fi rmě Model Obaly, a.s., která 

celostátní soutěž „Lovci perel“ v naší knihovně podpořila 
výrobou nádherných poutačů. Moc děkujeme!!!

Nyní probíhá:
Výstava černobílých fotografi í Libora Hřivnáče 

s názvem „Chrám Páně“
Mystické fotografi e, jejichž prostřednictvím se můžeme 

dotknout toho, který nás stále doprovází.

Termín výstavy:1. 5. 2015 - 30. 6. 2015 vždy ve výpůjč-
ní době. Místo konání: MK Pavla Křížkovského, půjčov-
na, 1. patro.

Vstup volný!

Výstava ručně vyráběných šperků
Originální, nápadité šperky, které vás na první pohled 

upoutají. Výstava je prodejní, v případě zájmu o koupi či 
výrobu šperku podle vlastních představ oslovte paní kni-
hovnici.

Termín výstavy:1. 5. 2015 - 30. 6. 2015 vždy ve výpůjč-
ní době. 

Místo konání: MK Pavla Křížkovského, půjčovna, pří-
zemí.

Vstup volný!

za knihovnu Helena Dehnerová

Pokračování ze str. 1.
Křížkovský se věnoval hlavně 

sborovému zpěvu, byl např. u zalo-
žení brněnského mužského pěvec-
kého spolku. Z jeho nejvýznamněj-
ších sborových skladeb jmenujme 
Utonulou, Dar z  lásky, Prosbu od-
vedeného, Dívča, Zatoč se, Zahrada 
Boží nebo Chvalozpěv na sv. Cyrila 
a  Metoděje. Nejčastěji se jednalo 
o čtyřhlasé mužské sbory na  slova 
národních písní. Za  svou národní 
tvorbu se ale nedočkal uznání, pře-
devším u svých nadřízených, proto 
se začal věnovat chrámové hudbě 
a  komponovat vokální mše, latin-
ské zpěvy. Stal se reformátorem cír-
kevní hudby, z níž se snažil vymýtit 
teatrálnost. V  této části své tvor-
by byl ovlivněn církevní hudbou 
16.-18. století, skladbami Palestri-
ny, Cherubiniho, ale i  Mozarta či 
Beethovena. Jeho největším dílem 
je kantáta Hvězdy dvě se z  výcho-
du berou v svatém průvodu, kterou 
složil na slova F. Sušila k 1000. vý-
ročí příchodu Cyrila a  Metoděje. 
Z  jeho dalších hudebních aktivit 
můžeme připomenout založení 
prvního smyčcového kvarteta ko-
morní hudby v  Brně v  roce 1851 
nebo založení německého hudeb-
ního spolku Brünner Verein. Byl 
virtuózním hráčem na  varhany, 
kromě toho ovládal i hru na violu 
a klavír.

Brněnský biskup Schaff gotsch 

těžce nesl jeho světské působení 
a  dokonce mu ani nechtěl  udě-
lit farnost. Kvůli sporům s  bisku-
pem odešel z Brna a přijal nabídku 
z  Olomouce. Roku 1872 zde na-
stoupil jako ředitel kůru metropo-
litního chrámu, kde mohl ještě lépe 
rozvíjet svou hudební reformní 
činnost. V  roce 1881 složil u  pří-
ležitosti sňatku korunního prince 
Rudolfa sborové skladby Vesna 
a Jest jaro. V té době ho již sužova-
ly nemoci – v  letech 1865-1866 si 
léčil ve  Vídni krční chorobu, roku 
1876 v  Karlových Varech játra, 
v roce 1883 ho ranila mrtvice a vrá-
til se do  brněnského kláštera. Zde 
8. května 1885 zemřel a  byl po-

hřben v  řádové hrobce na  brněn-
ském ústředním hřbitově.

Křížkovský jako první sklada-
tel zcela vědomě čerpal z  národní 
hudby, z  jejího bohatství, z  lidových 
písní. Byl tak předchůdcem např. 
B. Smetany nebo svého žáka L. Janáč-
ka. Jeho význam pro českou hudbu 
spočívá především ve  snaze vytvořit 
samostatnou národní hudbu vychá-
zející z  lidové tvorby. Bohužel mno-
ho svých skladeb ještě za života zni-
čil, neboť mu nepřipadaly dost dobré, 
pochyboval o  svých tvůrčích schop-
nostech.

 z dostupné literatury sepsala 
Mgr. Romana Rosová, 

foto Mgr. Jan Heisig
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Štemplovec a Kamenec od zimy do máje
Po  květnovém výprasku na  kame-

neckém fotbalovém hřišti měl Štem-
plovec svému rivalovi ze sousedství co 
vracet. Tentokrát v  rámci tradičního 
zimního derby se s  Kamencem utkal 
na  ledové ploše hokejového stadionu 
v  Horním Benešově. Základní hra-
cí doba vítěze neurčila, proto přišly 
na řadu nájezdy, při kterých exceloval 
štemplovský brankář Tomáš Weiss, 
a  na  druhé straně byl v  zakončení 
hned dvakrát neomylný Jan Varyš. 
Štemplovec přitom do duelu, který se 
hrál na dva poločasy po třiceti minu-
tách, s  Kameneckými vstoupil levou 
nohou. Soupeř v  úvodní desetimi-
nutovce potvrdil lepší bilanci ze vzá-
jemných hokejových utkání a  ujal se 
brzkého vedení 5:0. Štemplovečtí se 
však nevzdali a po půlhodině hry pla-
til stav 4:6. V útoku se nebývale dařilo 
zejména Janu Woitkovi, jenž si připsal 
hned čtyři přesné trefy. Atraktivní pře-

střelka nakonec nabídla celkem dvacet 
gólů. Při remíze 10:10 se muselo při-
stoupit k nájezdům, v nichž rozhodla 
až sedmá série, a už zmíněný Jan Va-
ryš. „Bylo to velmi zajímavé utkání, 
v  němž se skóre neustále přelévalo. 
Jsem rád, že jsme to za stavu 0:5 neza-
balili, a nakonec zápas dovedli do ví-
tězného konce. Výtečný byl hlavně náš 
brankář Tomáš Weiss,“ vysekl poklo-

nu svému spoluhráči z mužstva Štem-
plovce, autor dvou gólů, Vít Matějek.

Štemplovec-Kamenec 10:10 (4:6), 
nájezdy 2:1. Branky: Jan Woitek 4, 
Václav Kružberský 2, Vít Matějek 2, Ja-
kub Klein, Jan Varyš a rozh. náj. - Jan 
Schreier 3, Marek Varyš 2, David Brigu-
la 2, Miroslav Záloha 2, Roman Volný.

Petr Dušek, foto Petr Matějek

V  sobotu 7. 3. 2015 slavily štemplovecké ženy MDŽ. Míst-
ní hasiči v obecním domě připravili malé pohoštění. O zábavu 
do pozdních nočních hodin se staral zejména Pavel Glogovský.

Konec března a  začátek dubna je časem, kdy 
defi nitivně odchází zima a  lidé oslavují příchod 
jara. S  tím jsou spojeny i  rituály jako vynášení 
Moreny, velikonoční jarmarky nebo další podob-
né akce.

V  Kamenci jsme jaro přivítali 28. března 2015 
velikonočním jarmarkem. Návštěvníci si prohléd-
li výrobky Sylvy Varyšové a  Romana Tenglera, 
ukázky jejich zájmové činnosti. Taktéž si mohli 
zakoupit jejich výrobky zdobené krajkou, s motivy 
velikonočních svátků, a výrobky pletené z papíru.

Návštěvníci si vychutnali velikonoční atmosféru 
u svařeného vína, tvarohových koláčků a muffi  nů.

Za  toto příjemné odpoledne patří organizáto-
rům veliké poděkování.

Zdeněk Uvíra ml., foto Sylva Varyšová
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Tradiční karmašové utkání v malé kopané 
se po  dvou letech hrálo v  příznivých klima-
tických podmínkách. Od začátku utkání měli 
Štemplovečtí navrch, ale nešťastný vlastní gól 
jejich převahu zmírnil. Až ke  konci první-
ho poločasu se jim podařilo vyrovnat. Hned 
zkraje druhé půle se po hrubce štemplovecké 
obrany dostali kamenečtí borci opět do vede-
ní. Potom se hrálo na jednu branku. Konečně 
v polovině druhého poločasu Štemplovec vy-
rovnal a sedm minut před koncem vstřelil ví-
tězný gól. Nejlepším hráčem Kamence byl Petr 
Majvelder, nejlepším hráčem Štemplovce Vít 
Matějek. Autoři branek: Petr Majvelder za Ka-
menec, Martin Klein, Petr Matějek ml. a Mirek 
Vašica za Štemplovec.

Petr Matějek, foto Mgr. Štěpánka Matějkováf

Nedělní dopoledne ve  Štemplovci 
patřilo tradičnímu pochodu na  nej-
vyšší vrchol obce Holasovice – Hůrku. 
Pochod každoročně začíná na  štem-
plovecké návsi a  vždy se odehrává 
v  rámci určité tematiky. Loni, vzhle-
dem ke stoletému výročí první světové 
války, v průvodu převažovaly kostýmy 
z  počátku dvacátého století. Do  stře-
du Štemplovce dorazil František Fer-
dinand d‘Este s  manželkou Žofi í. 
Shromážděný dav pak velmi pobavil 
i příjezd Švejka na invalidním vozíku 
tlačeném paní Müllerovou. V  letoš-
ním roce nahradil Františka Ferdi-
nanda d‘Este světoznámý skladatel 
Wolfgang Amadeus Mozart. U kaplič-
ky na  Hůrce, kde se uskutečnila mše 
svatá, se později hrály jeho skladby. 
Jestliže v  loňském roce nebyla účast 
příliš velká, hlavně kvůli nevlídnému 
počasí, letos tomu bylo přesně naopak. 
„Loni bylo na  Hůrce okolo čtyř set 

lidí, tentokrát byla účast více než dvoj-
násobná, což je parádní. Když první 
účastníci průvodu dorazili na Hůrku, 
poslední teprve vyráželi ze Štemplov-
ce, takže délka průvodu činila zhruba 
kilometr a půl, a to je na obec, která má 

celkem čtyřiadevadesát obyvatel, vyni-
kající číslo,“ míní jeden z hlavních or-
ganizátorů celé akce, Pavel Glogovský. 
A dodává: „Prvně se pochodu zúčast-
nil tajemník Matice slezské, Vlastimil 
Kočvara. Moc to pro nás znamenalo. 
Jsme rádi, že v  lidech můžeme i pro-
střednictvím takového průvodu upev-
ňovat slezské cítění.“ Pochod na Hůr-
ku má obrovskou tradici, která byla 
obnovena nedlouho po revoluci. Jedná 
se o významnou akci nejen pro lidi ze 
Štemplovce, ale také dalších obecních 
částí Holasovic a  okolí. Speciální je 
zejména cesta lipovou alejí, vedoucí 
až k Hůrce, která vytváří podmanivou 
atmosféru. „Letos nám, oproti loňsku, 
skvěle vyšlo počasí. Lidí přišlo více, 
což je perfektní. Vše se povedlo na vý-
bornou,“ uvedl Petr Matějek ze Štem-
plovce, jenž na Hůrce pomáhal s ob-
sluhou jednoho z prodejních stánků.

Petr Dušek, foto Petr Matějek
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Nakládání s odpady v obci Holasovice – II. část

Autoškola Sprint – letní kurz pro řidiče

Dle novely zákona o odpadech č. 
229/2014 Sb. byly k  1. 1. 2015 ob-
cím stanoveny nové povinnosti 
o  odděleném sběru některých od-
padů. Proto obec Holasovice nově 
nastavuje systém, který splní literu 
zákona, ale zároveň bude co nejlépe 
sloužit našim občanům.

9)  Nakládání se stavebním odpa-
dem 

Stavebním odpadem se rozumí 
stavební a demoliční odpad. Staveb-
ní odpad není odpadem komunál-
ním. 

Shromažďování stavebního od-
padu obec neřeší. Jeho likvidaci si 
zajišťuje každý sám. Nejbližší mís-
to, kde mohou naši občané uložit 
stavební odpad, je bývalá pískovna 
za obcí Skrochovice, u pana Matyáše 
/tel. 602  741  317/. Ten vám rád 
přistaví malý kontejner na  staveb-
ní suť. Stavební odpad vám rovněž 
může odvézt pan Milan Herber /
tel. 604  723  220/. Menší množství 
si může odvézt každý sám na  pří-
věsném vozíku za osobním automo-
bilem. Stavební odpad je odpadem 
inertním. Jeho uložení na  určené 
skládce je násobně menší, než kdy-
by jej obec odvážela na skládku ur-
čenou pro komunální odpad.

DOČASNÉ SBĚRNÉ 
MÍSTO - Holasovice Dvůr 

Pro zvýšení komfortu občanům 
při třídění odpadů obec Holasovi-
ce odsouhlasila vytvoření dočasné-
ho sběrného místa v  Holasovicích 
ve  Dvoře. Zde bude obec odebírat 
každou středu od  12.00 do  17.00 
hodin odpad biologického původu, 

velkoobjemový odpad a  plechové 
obaly. Zde  mohou občané přivá-
žet také větve dřevin, které budeme 
na místě štěpkovat.

Zastupitelstvo je srozuměno 
s tím, že ve Dvoře může být pro od-
ložení vytříděných odpadů pouze 
dočasné, provizorní sběrné místo. 
Musíme se společně zamyslet, jaké 
místo zvolíme pro trvalý sběrný 
dvůr. Obec Holasovice již pracu-
je na  vytvoření stálého sběrného 
místa, pro které hledáme vhodnou 
lokalitu. Nejvhodnějším místem 
asi bude lokalita u stávající čističky 
odpadních vod v Holasovicích. Zde 
chceme postupně vybudovat gará-
že pro techniku ve vlastnictví obce, 
stálé sběrné místo a  postupně ma-
lou kompostárnu.

Postupně rozšíříme sortiment 
o zpětný odběr elektrotechniky, po-
čítačů, tiskáren, ledniček atp. O od-
běru těchto zařízení budete infor-
mováni.

Pro mnohé z vás bude plánované 
sběrné místo u čističky asi daleko. Je 
však těžké najít sběrné místo, které 
by bylo blíže centra obce, a zároveň 
neobtěžovalo občany hlukem a  zá-
pachem.

Pokud budete mít tip na  místo 
vhodnější, sdělte nám to.

Odkládání odpadů 
na divoké skládky

Ještě stále mezi námi žijí občané, 
kteří si neváží posledních kousků 
čisté přírody, jež kolem nás zbý-
vá. Doma si udržují dokonale stři-
žený trávník, ale své odpady beze 
studu sypou kolem cest, do  lesa či 
do  řeky. A  tak vidíme občas plavat 

v  řece pod mostem chcíplou slepi-
ci. Nebo občana, jenž sype zahradní 
odpad a  popel do  řeky. Na  spod-
ním konci Holasovic je u  zahrad 
přímo násyp na  břehu řeky, jenž 
vzniká ze všech možných odpadů. 
Na Hůrce je na severní straně divo-
ká skládka, na jižní straně se z nové 
dřevěné besídky postupně stává 
smetiště, na břehu Kamplu v Hola-
sovicích nechávají rybáři prázdné 
PET láhve, rozbité skleněné láhve 
a  všemožný odpad. Když jsme byli 
mladí kluci, rodiče nás vždy učili, 
abychom domů donesli z  každého 
výletu prázdné obaly od jídla a pití. 
„Však to prázdné unesete, když jste 
to unesli plné,“ říkávali. Je mi líto, 
že mnohým občanům je tato zásada 
cizí.

Naše obec je jednou z mála obcí, 
kde občané platí za  počet výsypů 
svých popelnic. Běžnou praxí je 
paušál hrazený za  každou osobu, 
která má trvalé bydliště na  území 
dané obce. Pokud bude narůstat 
počet černých skládek, zastupitelé 
obce mohou rozhodnout o zavedení 
tohoto systému i v naší obci.

Někteří občané namítají, že lik-
vidace odpadů je pro ně fi nančně 
náročná. Není to pravda.  Občané, 
kteří třídí odpad, a  zbytek, tedy 
směsný komunální odpad, ukládají 
do  svých popelnic, mají výsyp cca 
1x za 3-4 týdny. Za jeden výsyp po-
pelnice uhradí 45 Kč. Cena výsypu 
je pro naše občany dotovaná obec-
ním úřadem. 

Libor Hřivnáč, 
místostarosta obce Holasovice

Pro občany Holasovic a okolí zahajujeme letní kurz 
Autoškoly Sprint, ve kterém budete mít možnost získat 
řidičské oprávnění pro skupiny A - motocykl, B - osob-
ní automobil a  C - nákladní automobil. Zahájení se 
uskuteční ve dnech 12. 6. a 19. 6. v 16 hodin v zasedací 

místnosti Obecního úřadu v  Holasovicích. Přihlášky 
jsou k vyzvednutí v kanceláři obecního úřadu.

Bližší informace: tel: 604 757 014, 605 811 905, 
e-mail: autoskolasprint@seznam.cz
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Rybářské závody na rybníku v Loděnici

Koloběžkáři se na cestě okolo 
kraje zastaví v Holasovicích

Za krásného slunečného počasí proběhly dne 24. 4. 2015 
na rybníku v Loděnici rybářské závody pro děti, pořáda-
né Rybářským spolkem Loděnice. Těchto závodů se zú-
častnilo celkem 12 soutěžících, a to ve věku od 7 do 15 let. 
Celkovým vítězem rybářského klání se stal Patrik Šebela,  
na druhém místě skončil Viktor Bolík a  třetí se umísti-
la Irenka Bolíková. Největší chycenou rybou závodu byl 
kapr obecný o velikosti 52 cm, kterého chytila mladá ry-
bářka Irenka Bolíková. Pořadatelé přichystali pro všechny 
účastníky závodů bohaté občerstvení, pro ty nejlepší hod-
notné výhry a také ceny útěchy.

Další akcí, pořádanou 16. 5. 2015 Rybářským spolkem 
v Loděnici, byly rybářské závody pro dospělé a děti. Toho-
to rybářského klání se zúčastnilo celkem 37 soutěžících, 

Skupina koloběžkářů 
se na své cestě po Mo-
ravskoslezském kraji 
a  evropských pro-
jektech zastaví také 
v Holasovicích. V obci 
budou koloběžkáři 
v pátek 5. června na cestě 
z  Opavy do  Krnova a  pro-
hlédnou si muzeum Slezský ven-
kov.

Koloběžková Tour de nejkačka 
startuje 2. června v  Ostravě. Po  22 
etapách, ujetí 600 kilometrů a  ná-
vštěvě více než 130 zajímavých míst 
a projektů se koloběžkáři vrátí do Os-
travy 26. června. Mezitím stihnou 
objet desítky měst a  obcí, vyšlapou 
na Praděd, projedou se okolo Slezské 
Harty i podhůřím Beskyd.

„Koloběžková tour bude hlavně po-

dívaná pro lidi. Tímto 
netradičním způso-
bem chceme ukázat, 
co je v  našem kraji 
pěkného, jak se kraj 
podařilo díky evrop-

ským miliardám vylep-
šit a zkrášlit a jak fungují 

evropské projekty i  jiná 
zajímavá místa,“ popsala tour 

za organizátory akce Kateřina Dostá-
lová, ředitelka Úřadu Regionální rady 
Moravskoslezsko.

Koloběžkáře na jejich cestě po kra-
ji podpoří nadšenci ze skupiny 
Bo kolobka a  přidají se také zná-
mé osobnosti. Lidé mohou zážitky 
z cesty sledovat na www.nejkacka.eu 
a  na  sociálních sítích, nebo se mo-
hou přidat na vlastní koloběžce nebo 
kole.
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a to 27 dospělých a 10 dětí. Celkovým vítězem závodů se 
stal pan Jiří Pola, který obdržel dárkový poukaz na odběr 
rybářského zboží v hodnotě 2 000 Kč. Na druhém místě 
se umístil pan Jiří Petruša, který obdržel poukaz v hod-
notě 1 000 Kč, a na třetím místě skončil pan Radek Šebela 
s výherním poukazem v hodnotě 500 Kč. Dále se soutěži-
lo o největší chycenou rybu a o největší počet chycených 
ryb. Vítězem obou těchto kategorií se stal pan Jiří Petru-
ša, který oba dva výherní poukazy, v  celkové hodnotě 
1  000 Kč, daroval jako ceny do  příštích rybářských zá-
vodů, za což mu patří velké poděkování. Navýšení počtu 
výher budiž inspirací pro účastníky příštích rybářských 
závodů, které se uskuteční v měsíci září letošního roku. 

za Rybářský spolek Loděnice Bc. Kamil Kramný

Dům s pečovatelskou 
službou v Holasovicích

Obec Holasovice má v  úmyslu 
postavit pro své seniory ve  Dvoře 
v  Holasovicích „Dům s  pečovatel-
skou službou“. To znamená zajištění 
stravy, úklid, praní ošacení, základní 
zdravotnické úkony atp.

Součástí domu bude rovněž den-
ní stacionář pro seniory. V horním 
podlaží budou startovací byty pro 
mladé páry a osamělé matky s dět-
mi.

Obec vyzývá své občany, kteří mají 
o toto bydlení byť pouze předběžný 
zájem, aby tuto skutečnost oznámili 
urychleně na Obecní úřad Holaso-
vice.  Tento průzkum bude sloužit 
pro upřesnění zadání pro projekční 
práce (počet a velikosti bytů, souvi-
sející služby a zázemí apod.)

 Libor Hřivnáč, místostarosta obce
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 Kulturní a společenské akce od června 
až do konce prázdnin u nás i v okolí…
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Další číslo vyjde 13. srpna. 

Redakční uzávěrka je 
v neděli 27. července. 

Termíny vydání Zpravodaje v roce 
2015 naleznete také na http://www.
obec-holasovice.cz/obecni-zpravo-

daj/planovane-terminy-vydani/.

Kino Holasovice do počátku prázdnin
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

V době letních prázdnin až do poloviny srpna je kino uzavřeno.
10. 6. Sedmý den, dobrodružný fi lm USA, mládeži přístupno, mluveno česky
17. 6. Sin city: Ženská, pro kterou bych vraždil, akční fi lm USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky
24. 6. Babovřesky 3, komedie ČR, mládeži přístupno, mluveno česky

1. 7. Padesát odstínů šedi, drama a romantický fi lm USA, mládeži přístupno od 15 let, mluveno česky

6. 6. Požární útok přes rybník, SDH Loděnice, rybník Loděnice
6. 6. Zahájení zámecké sezony s „královnou Koloběžkou“, kulturní komise obce Neplachovice, 

zámek Neplachovice
7. 6. Průvod Božího těla, farnost Neplachovice, kostel sv. Jana Křtitele v Neplachovicích
13. 6. Den obce, obec Holasovice, Dvůr Holasovice
14. 6. Slavnostní schůze k měsíci myslivosti, Myslivecké sdružení Hůrka Holasovice, střelnice Neplachovice
19. 6., 
od 18 hod.

Slezská muzejní noc, o. s. Slezský venkov, Dvůr Holasovice

20. 6. Karmášová zábava, SDH Neplachovice, u hasičské zbrojnice v Neplachovicích
21. 6. Karmáš
26. 6. Noční turnaj v malé kopané, TJ Sokol Holasovice, hřiště v Holasovicích
27. 6. Volejbalový turnaj smíšených družstev, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál Neplachovice
4. 7. Benátská noc, SDH Kamenec, bývala škola v Kamenci
5. 7. , 
od 19 hod.

Posezení u táboráku, SDH Štemplovec, náves Štemplovec

5. 7. Moravskoslezský pohár, SHD Neplachovice, sportovní areál Neplachovice
11. 7. Turnaj v malé kopané, Sportovní klub Loděnice, hřiště Loděnice
18. 7. Turnaj v nohejbalu – muži, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál Neplachovice
1. a 2.8. Výstava drobného zvířectva, ČSCH Holasovice, chovatelské středisko Holasovice
1. 8. Benátská noc, TJ Sokol Holasovice, hřiště v Holasovicích
8. 8. Benátská noc, SDH Loděnice, náves před hasičskou zbrojnicí v Loděnici
15. 8., 
od 10 hod.

Obecní slavnost a Veteran Rallye, kulturní komise obce Neplachovice a pan Milan Trojančík, 
zámek Neplachovice

15. 8., 
od 10.15 hod.

Veteran Rallye v Muzeu, o.s. Slezský venkov, Dvůr Holasovice

22. 8. Memoriál Miroslava Lubeníka – turnaj žáků, TJ Sokol Holasovice, hřiště v Holasovicích
22. 8. „Vánoce v Kamenci“, SDH Kamenec, areál bývalé školy v Kamenci
29. 8. Ukončení prázdnin, Sdružení rodičů při MŠ Loděnice, hospůdka U Šmouly
29. 8., 
od 18 hod.

Loučení s prázdninami, SDH Štemplovec, Štemplovec

29. 8. Turnaj v tenise - muži dvouhra, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál v Neplachovicích
30. 8. Turnaj v tenise - muži čtyřhra, TJ Sokol Neplachovice, sportovní areál v Neplachovicích
30. 8., 
od 15 hod.

100x kolem Herličky s hůlkami, příznivci Nordic Walking, na návsi v Neplachovicích

Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 
Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.


